



Новый детский журнал «Наш Филиппок» станет хорошим другом и помощником детям и родителям. Главный герой журнала, веселый мальчик Филиппок, расскажет обо всем, что происходит в мире.

взгляд

СНЕГОСТУПЫ

Познакомьтесь, это снегоступы! Именно с них началась история возникновения лыж. Снегоступы — древнее приспособление для передвижения по снегу. Чем больше площадь поверхности снегоступа, тем меньше давление на снег, и, соответственно, человек меньше проваливается при передвижении по рыхлому снегу.

САМЫЕ ДРЕВНИЕ
Самым старым в мире снегоступам 5800 лет, они были найдены в Доломитовых Альпах в Италии. Они были сделаны из березы и шпатага.

РАЗНЫЕ СНЕГОСТУПЫ
Коренные народы Северной Америки создали самые известные модели снегоступов. Они использовали деревянную раму, к которой прикрепляли сохоняную или сплетенную крест-накрест сырмятную сетку. Внешний вид снегоступов был разным, в зависимости от региона и его потребностей, многие из них используются до сих пор. Вот лишь некоторые виды:

СНЕГОСТУПЫ ГУРОНОВ: Эти длинные снегоступы идеально подходят для ровной и слегка холмистой местности. Его узкий хвост «врезается» в снег позади хода, что помогает ему удерживать направление движения без раскопки.

СНЕГОСТУПЫ ОДЖИБВЕ: Эти снегоступы похожи на слезу, с длинным заостренным носом, который помогает ходьбу легко пробираться через твердый снег.

СНЕГОСТУПЫ «МЕДВЕЖЬЯ ЛАПА»: Меньше по размеру и округлые (без хвоста), эти снегоступы идеально подходят для передвижения по глубокому снегу в горных районах и густой тайге.

АРКТИЧЕСКИЕ ИГРЫ
В 1974 году танки на снегоступах были включены в программу Зимних арктических игр. В этих играх принимают участие спортсмены народов Крайнего Севера из разных стран мира. Россия представляет, как правило, команда Ямала. Бег на снегоступах в этих соревнованиях проходит в увлекательной и интересной борьбе.

С ШИПАМИ
Некоторые снегоступы имеют крошечные шипы на подошве, называемые кошками, которые впишутся в обледенелую почву, чтобы избежать скольжения.

ПРИРОДНЫЕ СНЕГОСТУПЫ
Снегоступы есть не только у людей! Заяц природа наградила собственными снегоступами: у него очень большие задние лапы — до 15 см в длину, — которые не дают ему утонуть в снегу зимой. По снегу заяц может передвигаться со скоростью до 45 км/ч!

ДЕРЕВЯННЫЙ КРУГ!
Первые снегоступы были созданы тысячи лет назад. Это были деревянные круги без «пояснички» — немного похожие на крышку бочки!

СОВРЕМЕННЫЕ ИЗ МЕТАЛЛА
Многие современные снегоступы изготовлены из легких алюминиевых рам. Вместо решетки из сырмятной кожи посередине, как у традиционных снегоступов, есть «палубы» из ткани или неопрена.

РЕКОРД ПРОГУЛКИ ПО СНЕГУ
В декабре 2010 года Томас Мюллер и Хайко Бехер из Германии установили рекорд по наибольшей дистанции, пройденной на снегоступах за 24 часа: 94,41 км!

ИЗ ЧЕГО СОСТОЯТ СНЕГОСТУПЫ
Принцип изготовления снегоступов прост. На округлый большой каркас натягивали сеть и получали широкую подошву, похожую на теннисную ракетку без ручки. Давайте посмотрим, из чего состоят традиционные снегоступы!

ЛИЦО
Верхняя, передняя часть снегоступа. Обычно она перевернута, чтобы ботинок не зарывался в снег.

РАМКА
Внешний корпус снегоступа.

СЕТКА
Важнейшая часть снегоступа, как правило, из сырмятной кожи. Благодаря сетке снегоступы не скользят и не проваливаются в рыхлый снег.

ПРИВЯЗКА
Это крепление удерживает ногу охотника в снегоступе.

ПЕРЕКЛАДИНА
Горизонтальные перекладины помогают поддерживать раму и сетку.

ХВОСТ
Он ездит. Иногда его делают прямым и длинным, чтобы снегоступы не «ботались» из стороны в сторону.

28 29

Кто знает, что такое снегоступы? А ведь именно с них началась история возникновения лыж. В первом номере в рубрике «Вокруг света» вы узнаете, из чего они состоят и какие самые древние.

ZOOКЛУБ

КАРЛИКОВЫЙ КРОЛИК

По китайскому гороскопу 22 января начинается год Кролика! Чтобы понять характер этого животного, мы подготовили для вас несколько полезных советов о том, как правильно содержать карликового кролика в домашних условиях.

Карликовый кролик — очаровательное животное с шелковистой шёрсткой, глазами-бусинками и забавными повадками. Его содержание в домашних условиях требует времени, но этого питомца сразу полюбят и взрослые, и маленькие члены семьи. Живёт симпатичная зверушка от 6 до 8 лет. Встречаются и питомцы-долгожители, которые при надлежащем уходе радуют хозяев до 10–11 лет.

28

ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ

Кто самый милый? Это я, Биби!

ДОМ ЕГО МЕЧТЫ

— Для одного кролика нужна клетка размером не менее 100 x 50 см. Она должна находиться в светлом месте, но защищённом от прямых лучей солнца, шума и сквозняка. Дверь сбоку позволяет ему выходить и входить самостоятельно. — Идеальная клетка выстлана кроличьим наполнителем. В клетке должны быть: навес для сна или лазания по нему, туалеты (см. следующую страницу), игрушки и точка с водой. Туалет и обеденные зоны следует ежедневно мыть горячей водой. — Кролик любит соседей по комнате: с другом он будет счастливее!

ЧЕМ КОРМИТЬ КРОЛИКА?

Карликовые кролики — большие любители покушать: за сутки они едят до 30 раз. Любимая еда кроликов не морковь, а Пекинская капуста и сухая трава, или, проще говоря, сено! Он всегда его должен иметь в своей клетке, чтобы поест в течение дня. Если ушастик отказывается его есть, то сено немного смачивают водой с добавлением соли. Дважды в день вам нужно будет дополнить его рацион небольшим количеством зелени или овощей (салат, морковные очистки, кабачки...). Хозяева должны обеспечить им полноценное питание и не ограничивать в еде, иначе можно навредить пищеварительной системе. Предупреждение: некоторые овощи токсичны для вашего животного, например, лук-порей или редис.

29

2023 год по китайскому календарю – год черного водяного кролика. Наверняка, многие завели себе этого домашнего питомца. Во втором номере журнала в рубрике «ZOOKЛУБ» можно узнать несколько полезных советов о том, как правильно содержать карликовых кроликов в домашних условиях.

В каждом номере журнала много конкурсов, заданий, сканвордов, скрытых картинок. А еще есть интересные сказки и легенды.

Читайте журнал «Наш Филиппок» и наслаждайтесь увлекательными историями и открытиями.